



# Nezávislý měsíčník pro Prahu 1

## LISTOPAD

Vychází 6. 11. 2023

## Praha 1 plánuje omezení průjezdu Petrskou čtvrtí a úpravy ulice Na Poříčí



Praha 1 chce postupně upravit dopravu v Petrské čtvrti tak, aby ji řidiči nemohli využívat jako zkratku. Zástupci radnice nejprve plánují uspořádat velkou debatu s místními. Radnice také chystá revitalizaci ulice Na Poříčí, u které však zatím řeší komplikace při přípravě žádosti o stavební povolení. Petrská čtvrt' se nachází na Novém Městě a na západě ji ohraničuje Revoluční ulice a náměstí Republiky, na severu Vltava, na východě ulice Na Florenci a Těšnov a na jihu ulice Na Florenci, Havlíčkova a Hybernská.

**R**adní pro dopravu Vojtěch Ryvola (ANO) řekl, že se při záměru zklidnění čtvrti inspiroval ve Vídni. „Otec se synem si šli zahrát na náměstí stolní tenis, tam se opravdu čte, je tam perfektní posezení. To už je nástavba, základní je to, aby

tam byla vyřešená doprava,“ popsal Ryvola pro zprávy A11.

Takzvané superbloky původně vznikly v Barceloně a jejich cílem je navrátit obytné čtvrti obyvatelům úplnou eliminací tranzitní dopravy. Právě Petrská čtvrt' je podle radního

pro první takový projekt v Praze vhodná, jelikož si zachovává obytný charakter a zároveň je jasně ohraničená. „Přes Petrskou čtvrt' vedou tři tranzity. Je to opravdu čtvrt', která má v sobě potenciál. Jde o to, že tam bydlí největší počet rezidentů z jednotlivých čtvrtí Prahy 1. Tam skutečně ti lidé ještě bydlí, jsou to starousedlíci a já si myslím, že by si to zasloužili,“ dodává. Ulicí Lannova projede podle Ryvola přibližně 200 až 250 místních za den, ale až tři tisíce aut celkem.

### Jednoduše jednosměrkou

Radnice podle něj plánuje systém jednosměrek a dalších dopravních opatření, která zaručí, že pokud auto do čtvrti vjede z nějakého směru, bude muset stejným směrem

**pokračování na straně 3**

# Na Staroměstském náměstí zazáří letos strom z Libereckého kraje

**Smrk na vánočních trzích na Staroměstském bude letos pocházet z Libereckého kraje. Ze zhruba čtyřiceti tipů od veřejnosti v rámci soutěže Hledá se strom, ho vybrala společnost Taiko, která trhy organizuje.**

**S**outěž Hledá se strom vyhlásil organizátor trhů, společnost Taiko, již potřinácté a zájemci zasílali svoje tipy z celé republiky. Nejvíce tipů přišlo tradičně z Libereckého kraje. Vítěz obdrží symbolickou finanční odměnu deset tisíc korun. Organizátoři již mají také živý strom pro Václavské náměstí, který pochází z Královéhradeckého kraje.

Do soutěže Hledá se strom, přihlásil smrk majitel pozemku z důvodu bezpečnosti. Jehličnan dosáhl odhadem dvaceti sedmi metrů a majitel se obává, že by mohl spadnout na chalupu, ke které je nakloněný. Smrk prohlédl dendrolog a podle předběžné zprávy je v pořádku. „Pokračujeme v hezké tradici posledních let. Letos opět ozdobí Staroměstské náměstí smrk zte-

pilý, do své krásné podoby rostl celých 56 let. Splňuje všechny parametry a věřím, že během adventu bude nejen ozdobou, ale i zpříjemněním tohoto krásného předvánočního času v centru Prahy,“ uvedl pražský primátor Bohuslav Svoboda (ODS).

„Na kácení a převoz se již intenzivně připravují Technologie hlavního města Prahy, které jsem tímto úkolem pověřil. Tradičně je to velká výzva, jejímž finále je zdobení a slavnostní rozsvícení stromečku se začátkem adventu,“ upřesnil pražský radní pro oblast infrastruktury Michal Hroza (TOP 09).

Technologie hlavního města Prahy (THMP) už naplánovaly jeho pokácení, které proběhne poslední listopadovou sobotu. Následující den pak bude pokácen také druhý strom určený pro



Foto: Trhypraha.cz

**Vánoční strom na Staroměstském náměstí v minulých letech**

Václavské náměstí, a to v obci Mostek nedaleko Trutnova. Na konci listopadu budou zároveň oba stromy převezeny do Prahy, bezpečně postaveny na obou náměstích a nakonec vánočně ozdobeny tak, aby se mohly slavnostně rozzářit se začátkem adventního času. „Pro Pražany a všechny, kteří se do hlavního města v předvánočním čase vypraví, letos přivezeme 56 let starý smrk ztepilý s obvodem kmene 196 centimetrů a odhadovanou výškou před pokácením 27 metrů. Pochází od soukromého majitele z malé obce Pertoltice pod Ralskem o 400 obyvatelích a po jeho úpravě pro Staroměstské náměstí bude mít výšku úctyhodných 22 metrů,“ sdělil Tomáš Jílek, předseda představenstva THMP. Na svém místě již strom svým vzrůstem a sklonem ohrožoval chalupu majitele a nevyhnul by se pokácení z bezpečnostních důvodů. V Praze bude využit jako vánoční strom a stejně jako v přechodících letech bude po skončení Vánoc dále zpracován pro dobrou věc. „Výběr hlavního vánočního stromu pro Staroměstské náměstí byl letos velmi napínavý. Navzdory velkému množství tipů, kterých se letos v soutěži sešlo téměř čtyřicet, se dlouho nedařilo najít takový, který by splňoval všechny požadované parametry, a to jak ty estetické, tak technické a bezpečnostní. Vítěz se

Foto: THMP

nakonec objevil v samotném závěru průzkumu poté, co jsme projeli Českou republiku křížem krážem,“ doplnil Jílek.

Pokud vše půjde podle plánu, smrk by se měl rozsvítit na Staroměstském náměstí v sobotu 2. prosince, kdy také začnou největší Vánoční trhy na Staroměstském a Václavském náměstí.

Druhý vánoční strom, kterým hlavní město, stejně jako v loňském roce, zkrášlí dolní část Václavského náměstí, je ve vlastnictví obce Mostek na Trutnovsku. Jedná se také o exemplář smrku ztepilého, strom je 57 let starý, 19 metrů vysoký a obvod jeho kmene dosahuje 199 centimetrů. Jeho pokácení, ke kterému obec přistoupila z bezpečnostních důvodů, již podle informace starostky potvrdilo zastupitelstvo obce.

Bezprostředně po kácení budou oba stromy převezeny do logistického areálu poblíž Mělníka. Odtud budou v noci z pondělí na úterý v posledním listopadovém týdnu dovezeny na obě náměstí. Logisticky náročný převoz za doprovodu policie bude probíhat v nočních hodinách z důvodu bezpečnosti a minimalizace omezení pro pražskou dopravu. Po ukotvení stromů je zaměstnanci THMP nazdobí vánočními dekory, osvětlením a několika kilometry vánočních světelných řetězců, aby byly připraveny na zahájení letošního adventu. *red*



**Letošní vítěz soutěže Hledá se strom**

# Praha 1 plánuje omezení průjezdu Petrskou čtvrtí a úpravy ulice Na Poříčí

**dokončení ze strany 1**

rovněž odjet. „To znamená, že když z Revoluční vjedou Truhlářskou, tak zase vyjedou Soukenickou a nikudy jinudy. Takže nemám důvod si tudy něco zkracovat, protože se nikam nedostanu,“ řekl.

Podle něj tak nejde o zákazy. „Může se všude, ovšem může se všude jenom tam, kde to nutně potřebuji. To znamená jsem rezident, abonent, mám tam provozovnu, zásobu nebo cokoli jiného. To znamená vjedou tam, ale zase stejným směrem vyjedou,“ dodal. Zároveň je to podle něj jednoduchá úprava, kterou chce změny dosáhnout. „Ne žádnými vyjíždějícími elektronickými sloupky, to je podle mě zbytečně komplikované,“ dodal. Nyní si podle něj řidiči přes čtvrt často zkracují cestu a nevyužívají magistrátu a tunelový komplex Blanka, které vznikly zejména právě za účelem svedení tranzitní dopravy z menších ulic.

Záměr je teprve v počátcích, radnice plánuje 8. listopadu uspořádat velké setkání obyvatel čtvrti se zástupci radnice. Pokud z něj vyplyne, že lidé mají o takový projekt zájem, městská část podle Ryvoly vypíše soutěž na architekta, který dostane na sta-

rost vypracování podrobného řešení úprav. Radní dodal, že po zklidnění dopravy mohou přijít na řadu další úpravy, jako výsadba zeleně nebo tvorba nových prostranství pro setkávání, ale zároveň by se rád vyhnul odstranění většího množství parkovacích míst.

## Revitalizace ulice Na Poříčí

Radnice již více než dekádu plánuje také revitalizaci ulice Na Poříčí, u které nyní dokončuje projekt. Ten původní z roku 2012 v posledních letech doznal úprav na základě dotazníku mezi obyvateli, který zorganizovala majitelka domu Černá labuť Danuše Siering. V plánu jsou podle architekta a autora projektu Marka Tichého rozšíření chodníků, úpravy přechodů a tramvajových ostrůvků nebo výsadba zeleně při zachování parkovacích míst.

Architekt dodal, že příprava podkladů pro žádost o stavební povolení byla z důvodu velkého množství institucí, které se k projektu musí vyjádřit, velmi komplikovaná. Tyto komplikace stále neskončily a radnice k tomu podle Ryvoly na konec října zorganizovala setkání zhruba 30 zástupců zainteresovaných sub-



Foto Patřik Paprika, Wikimedia

**Petrské náměstí**

jektů. „Názorů je to tolik, že jsme si řekli, že uděláme velké setkání všech dotčených,“ řekl. Dodal, že pokud se podaří najít shodu, podá radnice žádost o stavební

povolení, samotné úpravy však ještě bude muset zkoordinovat se záměrem dopravního podniku na rekonstrukci tramvajové trati v ulici.  
*Jan Štoll, ČTK*

INZERCE V1-1101

INZERCE V1-1102

**Vlastníte podíl  
v činžovním domě?**

**koupíme Váš podíl | PRAHA**

info@city-home.cz | + 420 606 093 093

**CityHome**

**MASARYČKA**

**DRŮBEŽ ZE DVORA 16.-30.11.**

Šťavnaté masíčko z drůbeže v listopadu  
v restauraci Masaryčka. Najdete nás  
přímo na Masarykově nádraží.

[www.masaryckarestaurace.cz](http://www.masaryckarestaurace.cz)  
Havlíčková 1014/2, Praha 1

# Nemocnice Na Františku otevřela zubní pohotovost a vlastní laboratoř

**V centru Prahy vznikla nová zubní pohotovost. Neodkladnou stomatologickou péči od října zajišťuje Nemocnice Na Františku. Ta má po dvanácti letech i vlastní akreditovanou laboratoř, kterou chce poskytovat i externím lékařům a zdravotnickým zařízením.**

**N**emocnice Na Františku opět rozšířila rozsah poskytované péče. Nové stomatologické pracoviště funguje v rámci systému organizovaného hlavním městem Prahou. Laboratoř zajišťuje základní laboratorní vyšetření pro ambulance a lůžková oddělení Nemocnice Na Františku, plánuje také zřídit odběrové místo pro veřejnost.

## Zubní pohotovost

Díky spolupráci hlavního města, první městské části a vedení tohoto zdravotnického zařízení zřizovaného Prahou 1 byla Na Františku v rekordně krátké době necelých tří měsíců vybudována zubní pohotovost, která začátkem října zahájila péči o občany Prahy 1 i dalších částí metropole. „Nedostatek zubních pohotovostí jsem začala řešit hned po nástupu do své funkce, zdědili jsme v tomhle ohledu spálenou zem. Proto jsem moc ráda, že se nám v podstatě během pár měsíců podařilo vedle zubní pohotovosti pro děti a dospělé v poliklinice ve Spálené dojednat a společně s Prahou 1 a Nemocnicí Na Františku otevřít novou zubní pohotovost, kterou Praha žalostně potřebuje,“ uvedla náměstkyně pražského primátora pro zdravotnictví a sociální péči Alexandra Udženija (ODS). Spolupráci s hlavním městem nejen při tomto projektu si pochvaluje i radní Prahy 1 pro zdravotnictví a Nemocnici Na Františku Michal Müller (ODS). „Jsem velmi rád, že se daří úspěšně navazovat spolupráci s hlavním městem, s nímž budeme společně hledat i budoucnost tohoto našeho významného zdravotnického zařízení,“ uvedl.

Hlavní město přispělo na vybavení zubní pohotovosti částkou 2,5 milionu korun, Praha 1 pak financovala stavební práce spojené s vybudováním potřebných prostor, a to částkou 300 tisíc korun. Magistrát bude ročně podporovat provoz pohotovosti částkou necelých 900 tisíc korun.

Ředitel nemocnice David Erhart připomněl koncepci nemocnice, na níž se začalo pracovat na konci minulého desetiletí a která měla



Foto Nemocnice Na Františku

mimo jiné za cíl vybudování stomatologické pohotovosti. „Doufám, že na ni brzy naváže i stomatologická ambulance,“ poznamenal David Erhart a spolu s ostatními vyzdvihl přínos vedoucí stomatologického týmu Nemocnice Na Františku Báry Malíkové, které se podařilo vybudovat pohotovost a hlavně postavit tým v době, kdy obecně stomatologové chybějí.

„Když se vytvoří dobré materiální i finanční podmínky, tak se personál najde. Fungování zubních pohotovostí na úrovni Prahy se věnuji dlouhodobě, v minulém období i jako členka Výboru pro zdravotnictví Zastupitelstva hlavního města Prahy. Proto mě těší rozšíření služeb akutní stomatologické péče pro Pražany. Ukázalo se, že pokud se nastaví dobré podmínky, jako je moderní vybavení a adekvátní platové ohodnocení, zájemci z řad lékařů se hlásí sami a jejich nedostatkem rozhodně netrpíme,“ zareagovala vedoucí lékařka stomatology v Nemocnici Na Františku Bára Malíková.

Ordinační doba zubní pohotovosti v Nemocnici Na Františku je ve všední dny od pěti odpoledne do deseti hodin večer a o víkendech a svátcích od deseti hodin dopoledne do deseti hodin večer.

## Laboratoř i pro další zdravotnická zařízení

Na jaře letošního roku Nemocnice Na Františku úspěšně spustila provoz vlastní zdravotnické laboratoře. V září laboratoř získala osvědčení o akreditaci, které dokládá dodržování přísných požadavků při provozu laboratoře a při provádění laboratorních vyšetření. Laboratorní služby chce nemocnice poskytovat i externím lékařům a zdravotnickým zařízením.

Nemocnice neměla svoji vlastní laboratoř dlouhých dvanáct let. V roce 2011 tehdejší vedení Františka laboratorní provoz zrušilo a uzavřelo smlouvu se soukromou společ-



Foto Jan Schejbal

ností, která laboratorní služby pro nemocnici zajišťovala. Současný ředitel Nemocnice Na Františku David Erhart se rozhodl po svém nástupu do funkce v roce 2018 tuto situaci změnit a začal se svým týmem připravovat obnovení vlastního laboratorního provozu.

„Výhodou vlastního provozu je nezávislost na externím dodavateli a také možnost přímého dohledu nad všemi laboratorními procesy. To nám umožňuje garantovat špičkovou kvalitu prováděných testů. Vlastní provoz laboratoře nám přinese nejen finanční úsporu, ale také další příjmy do našeho rozpočtu. Zároveň věřím, že po zkušenostech z covidového období, kdy byl nedostatek laboratorních kapacit, bude o naše služby zájem i ze strany jiných zdravotnických zařízení na území Prahy,“ vysvětlil David Erhart.

Provoz vlastní zdravotnické laboratoře Nemocnice Na Františku vítá i zřizovatel tohoto zařízení. „Osvědčení o akreditaci navíc potvrzuje jak správnost tohoto kroku, tak i vysokou profesionalitu práce laboratoře a jejich odborníků,“ ocenila starostka Prahy 1 Terezie Radoměřská (TOP 09).

„Považuji to za krok správným směrem a věřím, že laboratoř uvítají a budou využívat pacienti i další zdravotnické subjekty, což posílí postavení naší nemocnice i příjmovou stránku jejího rozpočtu,“ vyzdvihl Michal Müller.

Laboratoř poskytuje laboratorní služby v oblastech klinické biochemie, hematologie a transfuzního lékařství. Zajišťuje základní laboratorní vyšetření pro ambulance a lůžková oddělení nemocnice. V oblasti transfuzního lékařství provádí rozbory krevních skupin a přípravu transfuzních přípravků pro operované či akutně přijaté pacienty. Nemocnice se chystá oslovit také další zdravotnická zařízení a soukromé lékaře, pro které by chtěla laboratorní služby zajišťovat. Plánuje také zřídit vlastní odběrové místo pro veřejnost.

## Na radnici vystavují svá díla nevidomí umělci

V sedmém patře radnice první městské části byla zahájena výstava uměleckých děl Nadace Artevide. Činnost nadace směřuje k naplňování hlavního cíle, tedy ke společenské a ekonomické integraci nevidomých do většinové společnosti.

Nadace Artevide pracuje s nevidomými dětmi a dospělými od roku 2007 pod vedením akademického malíře Dina Čeča. Právě on vyvinul metodu, při které se na plátno dostává obraz, který je pro vidoucí viditelný a pro nevidomé je plasticky a rozpoznatelný hapticky. Díky této metodě mohou nevidomí výtvarníci přenést svůj vnitřní svět plný emocí, přání a představ i fantazie a své dílo si i užít.

„Mám za to, že všichni ti, kteří malují tyto obrazy pod vedením lektorů z nadace, vidí častokrát víc, než vidíme my. Mají jiný svět obohacený o další hodnoty a vjemy, mají dar ho použít a obohacovat i nás. Sama jsem díly upřímně překvapena,“ uvedla starostka Terenzie Radoměřská (TOP 09). Výstava bude na radnici otevřena do 22. listopadu a je možné ji vidět každé pondělí a středu od 8 do 18 hodin. Všechna díla jsou prodejní a výtěžek jde na podporu Nadace Artevide, kterou může podpořit každý příspěvkem na číslo účtu Nadace Artevide 37973797/0300.

Artevide je nadace pro všestrannou podporu umělecké a sociální činnosti nevidomých dětí, mládeže a sociálně slabých. Jejím cílem je v první řadě cílená společenská a ekonomická integrace nevidomých do většinové společnosti.



Foto MČ Praha 1

mých dětí, mládeže a sociálně slabých. Jejím cílem je v první řadě cílená společenská a ekonomická integrace nevidomých do většinové společnosti. *red*

## Přes Karlův most projde průvod



Foto Muzeum Karlova mostu

V sobotu 11. listopadu v 11 hodin, 11 minut vyjde z jedenáctého pílře Karlova mostu průvod svatého Martina na bílém koni. Tento svátek podle našich pranostik přijíždí na bílém koni, a tím symbolicky připomíná příchod zimy, a hlavně první sněhovou nadílku. Průvod povede jedenáct hus, které požene 11 husopasek. Na bílém koni pojedou svatý Martin v oděvu římského vojáka. Za ním pojedou koňský povoz plný sněhu a setnina římských vojáků. Průvod slavnostně přejde přes Karlův most na Křižovnické náměstí, kde první sněhovou nadílku předá purkmistru pražskému. Součástí akce budou i divadelní představení, středověký trh v prostoru Křižovnického náměstí a prohlídky Muzea Karlova mostu zdarma. Společnost připravuje i speciální plavby se svatomartinským vínem. *red*

## Protipovodňové zábrany v centru města budou zmodernizovány a rozšířeny

Praha zmodernizuje a rozšíří v centru metropole protipovodňové zábrany, které budou delší a vyšší. Změny se budou týkat Masarykova, Smetanova, Alšova a Dvořákova nábřeží.

Rozšíření schválili zastupitelé hlavního města. Práce začnou ještě letos a skončí v příštím roce. Náklady vedení města odhaduje na 51 milionů korun bez DPH.

Praha začala budovat protipovodňová opatření po ničivé povodni v roce 2002, která napáchala v metropoli škody za 27 miliard korun. Naposledy zasáhla velká povodeň Prahu v roce 2013, kdy způsobily problémy zejména menší toky.



Ilustrační foto MHMP

Cílem oprav je navýšit protipovodňovou ochranu o 30 centimetrů nad úroveň hladiny při záplavě v roce 2002. Zároveň s tím stavbaři zrekonstruují a zesílí základy zábran, které jsou v chodnicích.

Dělníci při opravě vybourají kamenné dosedací pražky a nerezové kotevní desky slupic stávajícího hrazení. Původní prvky budou plně nahrazeny novými konstrukcemi z ne-

rezové oceli v matném provedení. Město nechá rovněž vybudovat mobilní zábrany v úsecích, které jsou v současnosti hrazeny pytli s pískem. Týká se to Masarykova, Smetanova a Dvořákova nábřeží.

Zábrany budou navazovat na současné hrazení a také budou mít horní hranici 30 centimetrů nad hladinou velké vody z roku 2002. *red*

## Velkoobjemové kontejnery v Praze 1

Velkoobjemové kontejnery (VOK) jsou přistaveny v odpoledních hodinách po dobu čtyř hodin – od 14 do 18 hodin. Po celou dobu přistavení je přítomna obsluha, která koordinuje ukládání odpadů, aby byla maximálně využita kapacita 10 m<sup>3</sup>. Obsluha dále zajišťuje, aby případně odevzdané využitelné odpady bylo možné předat k dalšímu využití.

Do VOK je možné odložit starý nábytek, koberce, linolea, zrcadla, umyvadla, vany a WC mísy, staré sportovní náčiní, autosklo a kovové předměty.

Do VOK nelze odkládat živnostenský odpad, jiný odpad než objemný, jako je např. směsný komunální odpad, který lze vhodit do běžné sběrné nádoby, nebezpečný odpad (např. autobaterie, zářivky, barvy, rozpouštědla, motorové oleje a obaly od nich), bioodpad, stavební odpad, dále pak pneumatiky, elektrospotřebiče, televizory a PC monitory, počítače, lednice, mrazáky a sporáky.

### 7. 11. Úterý

■ Jeruzalémská

10. 11. Pátek

■ Dlouhá (u č. 46)

14. 11. Úterý

■ Horní Malostranské náměstí

24. 11. Pátek

■ Cihelná

24. 11. Pátek

■ Masná x Malá Štupartská

5. 12. Úterý

■ Štěpánská x Řeznická

8. 12. Pátek

■ Hellichova ulice

8. 12. Pátek

■ Barvířská (křížovatka Petřské náměstí x Lodecká)

12. 12. Úterý

■ U Dobřenských (před křížovatkou s Betlémskou)

12. 12. Úterý

■ Haštalská (u č. 2)

15. 12. Pátek

■ Besední ulice (roh parčíku)

15. 12. Pátek

■ Ostrovní ulice (u ZŠ)

Objemný odpad lze zdarma odložit v některém ze sběrných dvorů hl. m. Prahy. Tato služba je pro občany s trvalým pobytem na území města bezplatná. Ve sběrných dvorech je možné si domluvit zajištění odvozu odpadu. Cena této nadstandardní služby je stanovena za naložení (rozhoduje množství odpadu) a za ujeté kilometry. Odvézt je možné veškerý odpad, který lze odevzdat v jakémkoliv sběrném dvoře hlavního města Prahy.

Praha 1 vlastní sběrný dvůr nemá, nejbližší je celopražský sběrný dvůr v Praze 6, Proboštská ulice 1, telefon 284 098 906. Otevírací doba je pondělí až pátek od 8.30 do 18.00 hodin (v zimě do 17.00 hodin), sobota od 8.30 do 15.00 hodin.

Zdroj MČ Praha 1

## Linka pohotovostního úklidu pomáhá s čistotou centra

● Poškozený nebo vysypaný odpadkový koš, vyvrácený anti-parkovací sloupek, chybějící poklop od kanálu nebo třeba popadané větve stromů jsou časté problémy, které můžete vidět i ve vaší ulici. Díky pohotovostnímu úklidu první městské části je možné je vyřešit během několika hodin.

● Linka pohotovostního úklidu je k dispozici denně od 6.30 do 17 hodin na telefonním čísle 601 101 001. Na ní je možné zavolat a hlásit všechny události týkající se čistoty ulic, nebo poškození uličního mobiliáře. Stačí vytočit číslo, nahlásit adresu a událost popsat. Do hodiny se na místo dostaví pohotovostní úklidová četa, která nedostatky v čistotě ulic ihned odstraní a v případě poškození uličního mobiliáře začne s jeho opravou. Služba je velmi efektivní, protože voláte na mobil přímo pracovníkovi Městské části Praha 1, který konkrétní záležitost řeší osobně.

Zdroj MČ Praha 1

## Sběr olejů a tuků z domácností

Prakticky všechny potravinářské oleje a tuky používané v domácnosti lze recyklovat a můžou tak člověku znovu posloužit. Stačí je slít do obyčejné PET lahve a odnést do některé z označených olejových popelnic. Je to snadné a navíc užitečné. Pomáháte tak nejen předeházet ucpání odpadního potrubí, ale zároveň šetříte přírodní zdroje a podílíte se na snížení emisí CO<sub>2</sub>.

Do olejových popelnic lze třídit všechny kuchyňské oleje a tuky – z konzerv, z marinád, saláto-

vých záливоk, nakládané zeleniny či sýrů a samozřejmě ze smažení. Stejně tak sem patří také máslo, sádlo nebo výpek z masa. To vše může ještě dobře posloužit, a přitom neucpat odpady.

**Stanoviště nádob na sběr použitých potravinářských olejů a tuků z domácností**

■ Ulice Říční

■ Ulice Voršílská

■ Malostranské náměstí

■ Pohořelec

■ Ulice Bolzanova

■ Ulice Revoluční

Zdroj MČ Praha 1

## Jak správně likvidovat léky

● Zákon o odpadech definuje léky jako „nebezpečný odpad“ a podle toho je také třeba s nimi zacházet. V žádném případě není možné vyhazovat nepoužité léky do popelnice společně s běžným odpadem či např. splachovat do WC apod. Při odložení do popelnice s komunálním odpadem hrozí následné prosakování nebezpečných látek do půdy, při spláchnutí do WC je to podobné – nebezpečné látky se mohou dostat do vody.

● Jediným správným způsobem je odevzdání léků v lékárně, případně ve sběrném dvoře, pokud nepoužitá léčiva přijímá.

● Každá lékárna je povinná nepoužité léky převzít. Některé lékárny dokonce mají uvnitř prostorů lékárny dostupný uzavřený a označený kontejner, do kterého může veřejnost nepoužitá léčiva sama odevzdat.

Zdroj SUKL

## Přerušeni dodávky vody na Starém Městě

● Z důvodu provádění plánovaných oprav, udržovacích a revizních prací bude dne 8. listopadu od 7.30 do 19.00 hodin přerušena dodávka pitné vody v oblasti Praha 1 – Staré Město.

● **Vyluka vody se bude týkat odběrných míst v ulicích Celná 553/2, 602/3, 554/4 + kolektor; 555/6, 556/8; Karlova 146/23, 145/25, 144/27; Kožná 475/1, 486/13; Linhartská 134/2, 135/4, 136/6; Malé náměstí 143/2, 142/3, 138/4, 9/5, 458/12, 457/13, 456/14, parc. č. 1091; Mariánské náměstí 2/2 (bez vody bude pouze ev.č. 300224952) + kolektor, 190/5; Melantrichova 476/18, 971/19, 477/20, 462/21; Staroměstské náměstí 1/3, 603/15, 552/16, 551/17, 550/18, 549/19, 548/20, 483/21, 481/22, 480/24, 479/25, 478/26 (bez vody bude pouze ev.č. 300236069), 461/23, 460/29; U radnice 10/2; Valentinská 98/2 (bez vody bude pouze přípojka z ulice Mariánské náměstí) a Železná 485/4.**

● Náhradní zásobování bude zajištěno na základě požadavků odběratelů a dle dopravních a technických možností přistavených cistern s pitnou vodou. Informace podává zákaznická linka PVK na telefonu 840 111 112 nebo 601 274 274.

Zdroj PVK